

双拥传统薪火永续 鱼水情谊历久弥坚

在加快构建濮阳新发展格局中展现侨界作为

本报讯3月18日,市侨联召开四届三次全委(扩大)会议。会议强调:全市侨联系统要凝心聚力,以爱党心凝聚团结奋进的向心力,在深化理论学习、加强党的建设、引领侨界思想上增进共识、要汇智聚力,以攀登心凝聚担当作为的开拓力,助力经济提质增效、新侨创新创业、社会和谐稳定;要暖侨连心,以赤子心凝聚务实重干的影响力,着力创新平台载体、依法维护侨益、服务

防疫抗疫、做实文化传播;要夯基固本,以拼搏心凝聚上下联动的组织力,加强组织网络建设、所属社团建设、干部队伍建设。会议号召动员全市广大归侨侨眷和海外侨胞凝心聚力、奋发作为,各级侨联组织充分发挥桥梁纽带作用,主动担责尽责,创新履职形式,积极为侨代言,提高参政议政水平,在加快构建濮阳新发展格局中凝聚侨界力量、展现侨界作为。

(刘阳)

(上接第一版) 因地制宜发展优势产业, 助力脱贫攻坚

“留住妈妈拴住娃,照顾老人能持家。还是在家门口上班好,挣钱不比外出打工少,还不耽误照顾老人孩子。”脱了贫的台前县吴坝镇石桥村村民于焕玉,整天高兴得逢人就说,走起路来也脚下生风。2016年,在上级扶贫政策的支持下,返乡青年范龙胜、刘晓辉夫妇在村头创办了扶贫企业,吸纳80余人就业。去年,他们又在吴坝镇社区办起了标准化工厂,安置就业300余人,人均月收入3000元以上。“村头工厂不仅圆了俺的创业梦,还帮了乡亲们。”毛绒玩具厂负责人范龙胜自豪地说。

一头连着市场,一头接着农户。2016年以来,台前县大力实施“引凤还巢”工程,一批批外出人才带着技术、资金、经验、情怀回乡创业,上演了千余对夫妻返乡创业“凤还巢”。全县新建和改扩建精准扶贫就业基地124个,吸纳就业8090人,人均月收入2000元以上,不仅实现了“一人就业、全家脱贫”,还培育壮大了汽车零部件、羽绒及服饰、相框等主导产业。国务院原扶贫办副主任洪天云称赞台前的做法“接地气、得民心、可持续”。

台前县按照“宜工则工、宜农则农、宜养则养”的原则,接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,“咬”紧设施农业、肉鸭养殖全产业链项目不放松,着力推进“三线连四区工程”,培育和发展牛、猪、驴、鸡、鸭、鹅、小龙虾养殖和食用菌、果蔬种植等产业,与农业产业化龙头企业开展合作,发展设施农业大棚828座、食用菌大棚625座,特色农业种植面积达到7.5万亩。实施新希望六和养鸡养殖、花麒集团养驴、柳桥集团养鹅等项目,打造了“禽畜养殖+羽绒加工”“肉牛养殖+畜产品加工”“特色种植+面粉及制品加工”3个产业联盟。依托羽绒制品及服饰加工、机动车零部件、相框加工等劳动密集型产业的优势,全面提升一批集精准扶贫、产业发展、就业脱贫于一体的扶贫车间(乡村振兴车间),带动群众就近就业增收;也培育了一批农村致富带头人;依托台前县成功创建全国电子商务进农村综合示范县的优势,探索创新“互联网+农业”等产业融合发展模式;依托台前县为全省唯一的全国光伏扶贫工程重点县的优势,建设华电100兆瓦等集中式光伏扶贫项目3处,村级光伏扶贫电站169个,带动11436户建档立卡贫困户增收脱贫。华能台前40兆瓦风电项目建成投用,实现清洁能源产业、脱贫攻坚和乡村振兴的融合发展,进一步夯实了产业扶贫基础。

因村因户因人施策,确保扶到点上扶到根上

“最低生活保障、光伏发电扶贫补贴、住院看病报销、上学补助……多亏党的好政策,让俺一家人的生活有了保障!”台前县侯庙镇红庙村脱贫户侯春荣时常激动地说。台前县以“不破楼兰终不还”的决心和勇气,向贫困发起总攻,用足用好党的扶贫政策,聚力解决“两不愁三保障”问题,实现产业扶贫措施、贫困村贫困户光伏收益、扶贫车间带贫、集体经济、公益性岗位、金融扶贫扶持、农村电商扶贫等产业扶贫“七个全覆盖”,安全饮水、电网建设、道路建设等基础设施“三个达标”,基础教育资源配置、医疗卫生机构建设、综合文化设施配套等公共服务“三个到位”,村容村貌、户容户貌、群众精神面貌等农村面貌“三个提升”,将阳光照进了广阔农村。

坚持应保尽保、分类保障、动态管理原则,推行低保标准与扶贫标准“两线合一”,进一步守稳守住脱贫底线;按照兜底线、织密网、建机制的要求,全面落实残疾人“两

项补贴”制度,开展残疾人精准康复服务,加快重度残疾人家庭无障碍改造,让阳光照进每一名残疾人土心田,确保了扶贫路上不落一户、不掉一人。

同时,坚持把提升农民素质、激发内生动力作为重要任务来抓,通过开展脱贫攻坚宣讲、脱贫致富先进典型选树、科技培训、移风易俗树新风等途径,激发贫困群众脱贫致富的内生动力,为打赢打好脱贫攻坚战和加快推进乡村振兴提供了源源不断的动力。

百姓富起来了,村容村貌也要美起来

房前屋后,花草树木姹紫嫣红,各色蔬菜长势喜人;广场上,几位老人带着孙儿,悠闲地唠着家常……走进台前县侯庙镇许集村,一幅清新和谐的乡村美景映入眼帘。

“俺这里村民民风正气正,城里人看了都羡慕。”该村贫困户余庆涛一席话道出大伙内心的喜悦。过去,余庆涛夫妇靠几亩地维持生计。村里建起工厂后,夫妻俩被安置到工厂上班,月收入8000元左右,不仅脱了贫,还住上了小别墅。现在,夫妻俩脸上成天笑得像花一样灿烂。

台前县围绕建立全域覆盖、普惠共享、城乡一体的基础设施服务网络,在完善基础设施上集中攻坚,加大农村路网、电网、安全饮水、供气、危房等基础设施改造和建设力度,开通县城公交,城乡一体化交通共享体系日趋完善,进一步补齐了发展短板;深入实施环卫一体化工程,以政府购买服务方式,对全县372个村庄、9个乡镇驻地的连接道路、沟渠、水面等处的生活垃圾、绿化带垃圾等进行集中治理,做到环境卫生每日保洁、生活垃圾日产日清、转运处理及时到位,实现了村庄垃圾集中收集全覆盖;深入开展“四美乡村”“五美庭院”创建活动,进一步改善了群众生产生活条件和人居环境。

台前县坚持“把全县当作一个大景区来规划、把村庄当作一个小品来改造”的建设规划,按照“一村一景、一村一韵”要求,精心打造姜庄民宿小镇、许集绿色风情小镇、王楼花木小镇等一批产业特色鲜明、人文气息浓厚、生态环境优美的魅力小镇,同步打造铁路公园、金水国家湿地公园等特色鲜明的精品休闲健身区,因地制宜勾勒美丽乡村游园,建成林荫小道、围栏石凳等设施,把美丽转化成了生产力。

同时,将滩区迁建与乡村振兴、持续巩固脱贫攻坚成果、黄河流域生态保护和高质量发展统筹谋划,实现安居与富民同步推进、生态与产业同步发展,因人因户落实产业、就业、社会保障等后续帮扶措施,确保让滩区群众搬得出、稳得住、能发展、可致富。

此外,台辉高速台前段、G342、东环路、西环路、黄河滩区小康大道等一批重点公路建成通车,南环、东北环等正快马加鞭建设,京九高铁台东站即将动工,台前发展的交通瓶颈正转化为发展优势。

“脱贫摘帽只是新时代万里长征的第一步。我们已把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神、习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,转化为持续巩固提升高质量脱贫成果、加快推进乡村振兴的强劲动力,充分发挥县委常委带头、县级领导干部带头、各级各部门主要负责同志带头的‘三个带头’作用,大力弘扬渡河精神,以‘功成不必在我’的境界和‘功成必定有我’的担当,抓铁有痕谋发展,滚石上山勇作为,大干苦干拼命干,在推动农业强、农村美、农民富中实现老区群众每一个美好梦想,在希望的田野上谱写更加绚丽的篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。”王俊海胸有成竹地说。

王为峰

(上接第一版)在江苏常熟,杨青玖实地参观了江苏创斯特显示技术公司及智慧灯杆示范项目江苏印象商业街,并同江苏创斯特显示技术公司、上海鼎洁建设发展有限公司负责人就深化合作进行了沟通交流。他表示,“智慧城市+智慧灯杆”产品对于构建完整的智慧城市应用体系和智慧城市

生态链,提升城市治理水平,赋能产业发展具有重要意义。真诚欢迎江苏创斯特显示技术公司等企业来濮考察投资,将智慧灯杆项目与我市片区改造开发项目结合起来,与市城区道路智慧停车系统打通起来,不断提升我市城市管理智能化、精细化水平。副市长高建立参加有关活动。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

参与者推动者示范者 做党史学习教育的

扎实开展好党史学习教育 推动生态文明建设实现新进步

本报讯3月22日,全市生态环境系统党史学习教育动员大会召开,深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和省委、市委、省生态环境厅党史学习教育动员会议精神,动员全市生态环境系统党员干部,扎实开展好党史学习教育,汇聚起爱党爱国的磅礴力量,推动全市生态文明建设实现新进步。

会上,参会人员集体观看了我市党史学习教育专题片《光辉历程》,聆听了《濮阳市生态环境局党史学习教育实施方案》解读。会议要求,开展好党史学习教育,一要深刻把握开展党史学习教育的重大意义,切实增强开展党史学习教育的政治自觉,做

到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。二要准确把握开展党史学习教育的目标要求,扎实推进党史学习教育全面开展。要持续强化思想武装,确保入心入脑;持续强化政治生活,聚焦主责主业;持续强化纪律意识,做到自警自励;持续强化担当履责,奋勇争先。三要科学把握开展党史学习教育的方法步骤,坚决确保党史学习教育取得扎实成效。要强化组织领导,压实政治责任;坚持目标导向,提高党史学习教育实效;推进党史学习教育延伸,进一步优化营商环境;加强宣传引导,营造浓厚氛围。

会议以视频形式进行,各县区设分会场。(陈增助 黄丽杰)

濮阳第一个中共县委——中共濮阳县委建立

1927年5月,大名农民武装红枪会举行暴动,大名七师被迫放假,七师党团员回到各自家乡,宣传革命思想,发展党员,建立党组织,开展农民运动。

1927年7月,中共大名特支书记李素若在家乡濮阳县城高小(明道书院)成立中共濮阳特别支部委员会,李素若任书记,李大山任组织委员,赵纪彬任宣传委员。濮阳特支成立后,先后建立千口、化村、井店、徐花园、张榆林头5个村支部。

1927年9月,刚刚从武昌中央农民运动讲习所毕业的刘大风,受中共直隶省委委派,到濮阳县地区巡视党的工作。1927

年10月,中共濮阳县委在千口村赵纪彬家成立,刘大风任书记,李大山任组织部长,赵纪彬任宣传部长,归中共直隶省委领导,负责濮阳、清丰、南乐、大名等县党的工作。这是直南地区濮阳一带第一个中共县委。中共濮阳县委成立后,在各村开办平民夜校,自编读本,组织群众学习文化,唤醒革命思想。

通过夜校的学习,广大贫苦农民的阶级觉悟有了很大提高。县委建立各村农民协会,发展农民党员,组织领导农民开展了轰轰烈烈的反对封建压迫和剥削的斗争,广大农民的革命热情愈发高涨。

濮阳党史故事汇

中共濮阳市党史研究室 濮阳日报社 联办

市城市管理局 督责约谈敲警钟 红脸出汗成常态

本报讯为加强驻在部门党风廉政建设工作,促进领导干部廉洁履职,着眼抓早、抓小、抓苗头,将监督关口前移,近日,市纪委监委驻市城市管理局纪检监察组组长张和平分别对驻在部门下属13个单位和党政“一把手”及重要科室负责人进行了督责约谈。

约谈紧紧围绕思想政治建设、党风廉政建设、履行全面从严治党主体责任、“一岗双责”情况和党员领导干部在廉洁自律方面存在的问题等内容进行。这次督责约谈,对驻在部门领导干部进行警示提醒和督促纠正,提高了被谈话同志对廉政工作的认识,达到了增强廉政意识、提高思想觉悟、督促坚守廉洁自律的效果。

(成永利) ■■■

践行“五个坚持” 抓好党史学习教育

本报讯3月23日,市委办公室召开党史学习教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,全面落实中央和省市委部署要求,对市委办公室开展党史学习教育进行动员部署。市委常委、秘书长惠康出席会议并讲话。

惠康强调,要按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,紧密结合办公室实际,把党史学习教育与践行习近平总书记对党委办公厅(室)提出的“五个坚持”相统一相融合,引导广大党员干部充分汲取百年党史的智慧和力量,不断增强政治定力、筑牢信仰之基、赓续精神血脉、激发奋进活力,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。要进一步坚

持绝对忠诚的政治品格,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,真正做到绝对忠诚不带半点杂质、绝对纯洁绝对可靠。要进一步坚持高度自觉的大局意识,立足“两个大局”,心怀“国之大者”,始终做到时刻关注大局、正确认识大局、自觉服从大局、坚决维护大局。要进一步坚持极端负责的工作作风,勇于求真、敢于较真,不容一丝马虎、不放一个疑点、不留一个漏洞,把各项工作落实落细。要进一步坚持无怨无悔的奉献精神,树立崇尚实干、奉献光荣的良好风气,把讲奉献的光荣传统一代代传下去。要进一步坚持廉洁自律的道德操守,时刻绷紧廉洁自律这根弦,洁身自好、慎独慎微,筑牢拒腐防变的思想道德防线。(本通)

市直工委 7项措施加强党史学习教育

本报讯(记者李世秀通讯员李明)3月22日,市直工委召开动员大会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,学习全省党史学习教育动员部署大会上的重要讲话精神,部署抓市直机关基层党组织党史学习教育的具体措施。

党史学习教育动员大会结束后,市直工委筹划开展相关配合活动,研究制定了用红色传统革命基因铸魂育人的7项措施:一是加强思想武装,把“四史”纳入“三会一课”和党员教育培训,引导机关党员认清传承红色基因的重大意义、丰富内涵和实践要求;二是挖掘传统资源,做好口述历史资料征集抢救工作,制定“红色基因”寻访计划,为铸魂育人土壤注入新养料;三是用好红色课堂,坚持把红色传统教育作为培养“四个合格”党员的基础工程,邀请

专家和老党员、老英雄讲党史,引导党员在寻根溯源中感悟铁血忠诚;四是打造红色文化,把党建文化与红色文化统筹起来建设,开展“把美请回党小组”活动,利用广场、公交宣传栏打造党史微广场,营造时时处处受熏陶的浓厚氛围;五是构建网络平台,在门户网站显著位置建立“学红色传统、传红色基因”等主题网页链接,开设专栏、开辟《党史论坛》,用好“两微一端”等信息平台,让主旋律充盈网络空间;六是加强典型引领,让先进典型作报告、让红色传人讲故事,组织党员干部向“七一”勋章获得者、全国“两优一先”获得者学习,引导党员见贤思齐明方向;七是强化实践砥砺,把传统教育渗透到业务工作中,指导市直基层党组织设置敬业标识牌、拟定敬业誓词、制作敬业承诺书,深入开展党员承诺践诺述诺活动,为建设改革开放高地、省际区域中心提供坚强思想保障和强大精神指引。

濮阳日报社纪委 举办党史学习教育专题党课辅导

本报讯3月19日,濮阳日报社纪委举办党史学习教育专题党课辅导。报社纪委负责同志以“锤炼信念如钢铁”为主题作专题党课辅导,从张中府、刘仁静、张国泰和陈公博等4位中共早期创始人的迥异人生谈坚定理想信念的重要性,深刻阐释了真正的共产党人,要坚定理想信念不动摇,以强烈的历史使命感担当一切,在坚持党性锤炼中健康成长,始终立足于人生的道德高地。

据悉,濮阳日报社纪委将通过纪委书记讲党课、纪检委员轮流讲党史等方式,开展特色鲜明、形式多样的党史学习教育。“作为中国共产党内的‘纪律部队’,纪检监察干部更应该率先真学真学党史,通过学习党史澄明初心、锤炼信念,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。”报社纪委负责同志说。(苏艳阳)

我市多措并举推进高速公路“13445工程”建设

(上接第一版)坚持在组织领导下强保障。市委、市政府高度关注高速公路建设,多次听取汇报,指导建设工作。市四大班子主要领导先后到一线调研、督导进度。组建由市委常委、组织部部长和市人大常委会副主任、市政协副主席组成的工作专班,对高速公路建设实行市级领导分包推进机制。常务副市长、分管副市长定期召开专题会议,研究解决建设问题。交通部门全员上阵、合力攻坚,全面推进项目建设。

坚持在运作模式上重探索。采用“净地+20%”、BOT、政府专项债等多种建设模式,以建设模式、融资方式、合作形式破解建设瓶颈;建立联审联批机制,市直部门限时完成手续办理;沿线县乡属地包干负责征地拆迁,形成了合力推进的“建设模式”。

(郭保锋 贾玉坤) ■■■